

# 家庭祭壇（一）

## 經句

教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離（箴二十二6）。

猶記得慕道期間，每每聽道後，常感覺乾渴的心田得到滋潤。這饑渴慕義的心，一方面激勵自己要與主更親近。

另一方面，則相信孩子在教會成長不易變壞。因此，決定將兩個女兒帶到教會參加宗教教育，讓孩子從小親近神、領受祂的教訓。

次女讀國小三年級時，有一次，校方派她代表學校在星期六參加全國作文比賽。由於星期六必須守安息，所以次女向老師請辭，請學校改派校內第二名參賽。但學校不願意改派他人，校長、教務主任、導師亦不斷追問她放棄參賽的原因。她終於告訴老師理由，女兒說：「當以父的事為念。」

當導師問我這句話的意思時候，我感動到眼眶都紅了。當下我内心真感謝主，我也下了一個重要的決定，一定要和孩子在道理上一起成長，親近神、希望能與神同行。感謝主，很奇妙的，教育局竟將此次比賽時間改至星期三，讓次女得以代表學校參賽，也得了名次。

這個過程，不僅使神的名得到榮耀，更使我們體認到：你若尊重神、神必尊重你。雖然次女當時尚未受洗，只是小小慕道者，但宗教教育老師所教導的觀念，不但使孩子都能存記在心上，更在生活中確實行出來。由此可知，「教」是何等重要。身為長輩，在信仰上所知道的，不可不教。

## 你的日子如何，力量也必如何

「教養孩童」是聖經對父母的吩咐：「『教』養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。（箴二十二6）」既要「教」養，理當先學。

因此父母得先充實自己，多讀聖經，這聖經能使我們因信基督耶穌，有得救的智慧，並使我們曉得如何教訓、督責、警戒、勸勉我們的兒女。所以，作父母親的，不需惹兒女的氣，只要照著主的教訓和警戒養育他們。

而教訓亦需殷勤，無論你坐在家裏，行在路上，躺下，起來，都要不斷與兒女彼此談論神的作為與法度。

自慕道以來，我所能做的，便是默默讀經、禱告，懇求神帶領信仰的路，祈求主耶穌讓我的操練是我所能承受的，並求主施恩看顧、保守孩子們。畢竟孩子不可能整天都在自己身邊，人的眼睛所能看見的有限；那看不到的，惟有多為他們代禱，求主保守、看顧、帶領。

